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Psaní velkých písmen 4 
 

 

      

A. 

 

Doplňte náležitě velké nebo malé počáteční písmeno: 

Nížiny v (p)olabí a na (h)ané jsou velmi úrodné. Roku 1869 byla dokončena výstavba 

(s)uezského (p)růplavu, který spojil (m)oře (s)tředozemní a (i)ndický (o)ceán. V (m)rtvém 

(m)oři nežijí ryby, protože voda v něm obsahuje příliš mnoho soli. Důležitá střediska  

v (k)rkonoších jsou (š)pindlerův (m)lýn, (p)ec (p)od (s)něžkou a (j)anské (l)ázně. Historické 

jádro Prahy tvoří na levém (v)ltavském břehu (m)alá (s)trana a (h)radčany a na pravém břehu 

(s)taré (m)ěsto a (n)ové (m)ěsto. Střediskem obchodního života Brna je (n)áměstí (s)vobody. 

Šli jsme ulicí (v) (h)orkách, dále ulicí (k) (p)odjezdu do ulice (n)ad (v)inným (p)otokem. 

Známou (p)rašnou (b)ránu v Praze vystavěl Matyáš Rejsek z Prostějova. Slavnostní koncert 

(č)eské (f)ilharmonie se koná ve (s)metanově (s)íni (o)becního (d)omu v Praze. Na oběd jsme 

šli do (h)ostince (n)a (r)ychtě a na večeři do (h)ostince (u) (č)eské (k)oruny. Svou žádost jsme 

adresovali (o)becnímu (ú)řadu v Berouně. Karlštejn nedobyli ani (h)usité. 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. 

 

Doplňte náležitě velké nebo malé počáteční písmeno: 

Železnice z Plzně do (b)avorska vede (p)růsmykem (d)omažlickým. Propast (m)acocha  

v (m)oravském (k)rasu je hluboká 138 metrů. Zavlažované pobřeží (m)alé (a)sie je velice 

úrodné. Řeka (d)yje, která přitéká z (č)eskomoravské (v)rchoviny, tvoří u (v)ranovské 

přehrady mohutné umělé jezero. Pod (k)rušnými (h)orami leží lázeňská místa (k)arlovy 

(v)ary, (m)ariánské (l)ázně a (f)rantiškovy (l)ázně. V (h)radci (k)rálové ústí do Labe řeka 

(o)rlice, vzniklá spojením (o)rlice (t)iché a (d)ivoké. Z dolejšího konce (v)áclavského 

(n)áměstí vybíhá (t)řída (n)a (p)říkopě, která vede k (n)áměstí (r)epubliky. Z (k)arlova 

(m)ostu i z (m)ostu (l)egií jsme se dívali na (h)rad. Na (s)taroměstské (r)adnici v Praze je 

(b)rožíkův obraz (v)olba Jiřího (p)oděbradského za (č)eského krále. Odpověď od (m)ěstského 

(ú)řadu v Březnici jsme ještě nedostali. V Praze jsme navštívili (p)amátník (n)árodního 

(p)ísemnictví. Na večírku vystoupil pěvecký kroužek (z)ákladní (š)koly v (č)eské (s)kalici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Psaní velkých písmen 4-řešení 

 
 

 

 

A. 

 

Nížiny v Polabí a na Hané jsou velmi úrodné. Roku 1869 byla dokončena výstavba 

Suezského průplavu, který spojil moře Středozemní a Indický oceán. V Mrtvém moři nežijí 

ryby, protože voda v něm obsahuje příliš mnoho soli. Důležitá střediska v Krkonoších jsou 

Špindlerův Mlýn, Pec pod Sněžkou a Janské Lázně. Historické jádro Prahy tvoří na levém 

vltavském břehu Malá Strana a Hradčany a na pravém břehu Staré Město a Nové Město. 

Střediskem obchodního života Brna je náměstí Svobody. Šli jsme ulicí V Horkách, dále ulicí 

K Podjezdu do ulice Nad Vinným potokem. Známou Prašnou bránu v Praze vystavěl Matyáš 

Rejsek z Prostějova. Slavnostní koncert České filharmonie se koná ve Smetanově síni 

Obecního domu v Praze. Na oběd jsme šli do hostince Na Rychtě a na večeři do hostince 

 U České koruny. Svou žádost jsme adresovali Obecnímu úřadu v Berouně. Karlštejn 

nedobyli ani husité. 

 

 

 

 

                                                                 
 

 

 

     

B. 

 

Železnice z Plzně do Bavorska vede průsmykem Domažlickým. Propast Macocha 

 v Moravském krasu je hluboká 138 metrů.  Zavlažované pobřeží Malé Asie je velice úrodné. 

Řeka Dyje, která přitéká z Českomoravské vrchoviny, tvoří u Vranovské přehrady mohutné 

umělé jezero. Pod Krušnými horami leží lázeňská místa Karlovy Vary, Mariánské Lázně 

 a Františkovy Lázně. V Hradci Králové ústí do Labe řeka Orlice, vzniklá spojením Orlice 

Tiché a Divoké. Z dolejšího konce Václavského náměstí vybíhá třída Na Příkopě, která vede 

k náměstí Republiky. Z Karlova mostu i z mostu Legií jsme se dívali na Hrad. 

 Na Staroměstské radnici v Praze je Brožíkův obraz Volba Jiřího Poděbradského za českého 

krále. Odpověď od Městského úřadu v Březnici jsme ještě nedostali. V Praze jsme navštívili 

Památník národního písemnictví. Na večírku vystoupil pěvecký kroužek Základní školy 

 v České Skalici. 
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